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szenkeszrő 

ucer EnDe 

i lai rendőrség 
nemsokára a mozikat s a lokálo- 

tint adva a nagyvárosi, bünös éj- 

önként vállalkozó, vagy kiren- 

mok - esetleg álruhában, revol- 

ezseblámpával felszerelve - hatol- 

nibe az erkölcsi züllés olcsó és 

zkeibe és harsogó „hands up"-pel 

rá a vendégekre. Előreláthatóan 

evés kilátással kecsegtető vállal- 

sz a tanulóitjuság erkölcseinek 

éelmezése, mely itt-ott komikumba, 

is fulladhat. Mert honnan is- 

eg a züllő diákot az üdvnek ez az 

ege, ha az az egyenruháját pol- 

ik ettel cseréli fel s attól is óvakodik, 

zámmal, vagy diáksapkával árul- 

t? A tövig nyirott haj is kétes 

itériam lesz arra nézve, hogy tény- 

i 
e a lokál „gyanus külsejü" ven- 

yedül a homlokra sütött bélyeg 
etné meg az iskolai rendőrség 

,ez azonban, a diákévek letelte 

k drága kozmetikai eljárással vol- 

ethető s különben is a preventiv 

gzés csak az állatokkal szemben 

om fővárosi diák önmagában álló 

Hése kapcsán a megdöbbent társa- 

az iskolai hatóságok ujraéledő fe- 

ete ilyen látszatrendszabályok- 

m állhat. Mert ezek a rendszabá- 

elmesen hasonlitanak ahhoz az 

amikor egy csunya, gennyes 

ására a laikus egy rozsdás kony- 

maga nyitná meg a daganatot, 

ezelése még a képzett sebész ré- 
nagy körültekintést kiván. A se- 

kell nyitni, mert a háboru borzal- 
tt fogant s jórészt degenerált ifju- 

ni és erkölcsi szintje tényleg el- 

tlenül alacsony. De itt az egész 

tehát azokra az inasgyerekekre 

n et kell forditanunk, akik utcai 

léres késpárbajt vivnak a bünös 

éijféli korzóján. De gyermekifjak- 

szó, kik Herkulesként most állanak 

s a rossznak válaszutján, nem 

inem azokat kell felelősségre von- 

kik a bünre ingerlő „irodalom" és 

let" utján romlásba taszitják az 

amelynek alkalmat adnak arra 

mesterségesen táplált rossz hajla- 

nnyü szerrel elégithesse ki. 

ennek a sátánfajzatnak tevékeny- 

zeti szempontból sokkal károsabb, 

ár a legv bb 

itáció, az ellenrendszabályokat - a 

helyzetre való tekintettel - a 

delmi törvénybe kell iktatni. 

T raz állambiztonsági hivatal ke- 

al 

ére, akik serdülő ifjaknak, akár 

akár pedig csupán 

g, bünös gyönyöröket: képet, 

t, szerelmet s hasonló dolgokat 

tanárokra kell bizni, akik a leg- 

n is csak a saját tanitványaikat 

nem olyan jól fizetett rendőri 

ekre, akik munkájuk nemzet- és 

fontosságának teljes tudatában 

sak igy lesz eredményessé nem az 

ifjuságnak, hanem azoknak az 

a mételyt hivatásszerüen ter- 

a megtorlás munkája az uj, drá- 

ságu törvények alapján a biró- 

il majd. S birői itélettel kell suj- 

k a csábitókat, hanem azokat 

A fővárosi második hadtest hadbiró- 
sága tegnap reggel az egész ország 

élénk érdeklődése mellett kezdte meg 

Precup alezredes és társai összeeskü- 

vési perének tárgyalását. Még a tárgya- 
lás előtt való napon az összeesküvéssel 
kapcsolatosan két ujabb letartóztatás 
történt. Az egyik uj letartóztatott Pre- 

cup Nicolae mérnök, aki Timisoara-Te- 
mesvárott a városházán állott ideigle- 
nes alkalmazásban, a másik Gher- 

man Vasile baiamere-nagybányai ta- 

nár. A hadbiróság különben az előké- 

születeket a rend fentartására már a 

csütörtökről-péntekre virradó éjszaka 

tette meg. 

Gondoskodott róla, hogy a 
hadbiróság épületét megfelelő 

A tárgyalás pontban kilenc órakor 

kezdődött. Elsőnek a hadbiróság elnöke, 
Cornicoi tábornok lépett a terembe. 
Utána következtek a hadbíróság tagjai 
és pedig két ezredes és két alezredes. A 

tárgyalóterem közönsége, amelynek 
legnagyobb része ujságirókból áll, fel- 
állással fogadja a hadbiróságot: 

Cornicoi tábornok utasitja a tárgya- 
lási jegyzőt, olvassa föl a hadbiróság 
kinevezéséről szóló rendeletet. Ennek 

A teremben percekre nagy csend tá- 
mad. A csendet egyszerre Cornicoi tá- 
bornok, hadbirósági elnök harsány han 

ja töri meg: 

- Precup alezredes és társai bünügyé- 

ben a tárgyalást mneznyitortnak nyilvá- 

nitom... 

A jegyző sorra felolvassa a vádlottak 

neveit. Mindegyik jelen van és sorban 

mondja: ! 

- Prezent! 
Elől, szemben az elnöki emel- 

vénnyel ülnek Frecup és i 

is, akiknek kötelességszerü, vagy vállalt mi 

vatása az ifjuság ellenőrzése, tehát a szülő- 

ket, vagy a kosztadókat is. Mert aljas, nyo- 

morult jelenség az az apa, vagy anya, bár- 

mily „előkelő" is legyen máskülönben, aki 

el nem muló szülői szeretetének szinpadias 

hangoztatása mellett gyermekének megbün- 

tetését kéri a hatóságoktól. Egyenesen per
- 

verz ez akkor, ha vagy a szülő erkölcsi al
- 

jassága, vagy az vezet, illetve segit bünre 

szerencsétlen gyermekeket, hogy otthon is 
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tácsai összeesküvési nerének tárgyatása 

Az összeesküvők a hadbirósás 
azzal védekeznek, hogy a királ 
személye körül külön sárdát 

akartak szervezni 
számu katonaság vegye körül 

a rend fentartására. 

Ezenkivül már korán hajnalban vitték 
a tárgyalási terembe a nagy iratcsomó- 

kat, valamint a bünjeleket. A bünjel 
között számos fegyver, töltény, bomba 
és kézi gránát is van. Miután a tárgya- 
lásra csak igen korlátolt számban ad- 

tak ki jegyeket, sokan legalább látni 

akarták a vádlottakat. Ezek óriási tö- 
megekben helyezkedtek el azon az utvo- 

nalon, amelyen később a vádlottakat a 

hadbiróságra vezettek. 

Nyolc óra után néhány perccel 

a csendőrség laktányájából a 

vádlottakat erős fedezet mel- 

lett a hadbiróságra szállitották. 

A védelmet két tiszt és nyolc ügyvéd látja el 
megtörténte után a hadbiróság tagjai 

leteszik a hivatalos esküt. Utána felol- 

vassák a vádlottak perbefozásáról szóló 

rendeletet. 

A vádat Hotineanu ezredes, 
katonai főügyész képviseli. A 

védelmet egy ezredes és egy 

kapitány - akiket hivatalból 

rendeltek ki, - továbbá nyolc 

ügyvéd látja el. 

A tárgyalás elhalasztását kérik a védők 
coara alezredesek. A hátuk mö- 

gött helyezkedtek el a többi 

vádlottak. 

A névsor felolvasása után sorra fel- 

veszik a vádlottak személyi adatait. 

Elnök: Precup alezredes. 
Precup: Negyvenöt éves, alezredes, 

a nemzetvédelmi miniszterium gyalog- 
sági osztályánál teljesitett szolgálatot. 

Utána a többi vádlott is bemondja 

életkorát és foglalkozását, katonai rang- 

ját. 

Azután a tanuk névsorának a felolva- 

ifjak éjszakái felett nem gyakorolnak a 

szülők fokozott felügyeletet. 

látszólag nagyobb lehetőségeket igér, mint 

a komoly munkának. A „jó bizonyitvány" 

vérbajtól terheltnek s degeneráltnak ismert [ 

De ennek a jövőmentő keresztes hadjá- 

ratnak még a csábitók s az ellenőrzést el- 

mulasztók példás megbüntetésénél sem sza- 

bad megállania. Hogy az ifjuság általában 

tudatlan, lelkiismeretlen és élvvágyó, annak 

jórészt a társadalom is az oka. Az a társaa 

dalom, mely a lelkiismeretlen zsonglőröknek 

y 

sására kerül a sor. Egymásután pattog- 
nak az ismert nevek a jegyző ajkárók 

A tanuk között vannak Maniu 

Gyula, Pop Jonel, Popovici Mi- 

hály, Manoilescu Mihály, Dumi- 
trescu Puiu, Mota Jon, Zelea 

Codreanu Corneliu, Fortu tanár 

és még sokan mások. Ezek va- 

lamennyien hiányzanak. 

Dobrescu Aurél és D a n Szevér volt 
miniszterek azonban jelen vannak. A vé- 
delem tanui közül hatvanegy jelentke- 

zett. 

Mihail Traján védő szerint a tár. 
gyaláson okvetlenül szükség van vala 

mennyi tanu jelenlétére és azért inditvá- 
nyozta a tárgyalás elhalasztását azzal, 

hogy az uj tárgyalásra valamennyi ta 

nut szigoruan kötelezzék a megjelenésre. 

Elnök: A védelem ne kér- 
jen a hadbiróságtól lehetetlen- 
séget. 

A tárgyalást megtartiak 
A vita azonban ezzel nincsen elintézve, 

mert a védelem többi tagjai is sorban 

felszólalnak és kifogásolják, hogy a tár- 

gyalást a tanuk távollétében tartsák 
meg. 

Hotineanu alezredes, katonai fő- 

ügyész válaszol a védőknek. Kifejti, 
hogy a fővárosban lakó tanukat könnyen 
lehet a hadbiróság elé hozni, de a külön- 

böző vidéki városokban lakó tanukkal 
azt nem lehet olyan könnyen megtenni. 
Biztositja azonban a védelmet, hogy 
minden tanu a hadbiróság előtt lesz azon 
a tárgyalási napon, amelyen kihallga- 
tása esedékes lesz. Erre vonatkozólag 
megtörténik az intézkedés. Kéri tehát a 
védők elhalasztási indjtvényénak eluta- 

sitását. 

tart. 
A hadbróég viszatér: a terem 

morál régen átléptek rajtuk. Minden er- 

nesen nevetséges lesz, ha nem a fenti „avult 

fogalmak fogják ismét biztositani az ifju. 

és a „jó magaviselet" mit sem nyomnak a 

A hadbiróság tanácskozásra vonul 

vissza, emely azonban csak rövid idelig 

latba s maga az itjuság is reájött arra, 

hogy az álhumanizmus és a meglazult köz 

kölcsreform nemcsak kilátástalan, de egye- 

ság érvényesülését. Mindenesetre e téren 

is tennünk kell valamit, mert ime, a borzal- 

mak láttán mindnyájunk lelkiismerete megz 

lehetősen nyugtalankodik s mintha - sa- 

ját felelősségünkről sugdosna kemény, ke- 
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be és az elnök kihirdeti a hatá- 
rozatot, amely szerint a hadbi- 

róság a tárgyalás megtartása 
mellett döntött. Ami a védelem- 
nek a tanuk hiánya miaiti kifo- 

gását illeti, azt a hadbiróság ér- 

demben később fogja eldönteni. 

A védelem azt a panaszt terjeszti elő, 

A délutáni tárgyaláson a vádlottak 
kihallgatására került a sor. Elsőnek 

Precup alezredest hallgatták ki. Az 
alezredes vallomásának elmondása köz- 
ben többször tekint a kezében tartott 

jegyzetbe. 
Kijelenti, hogy társaival a ki- 
rály személye ellen semmiféle 
merényletet nem akart elkö- 

vetni, mert éppen ellenkezőleg, 

a király személye körül gár- 

dát akart szervezni. 

- Alaptalan az a vád - mondotta - 

amit ellenem emeltek. Nem tudtam 

semmiféle bombáról és robbantó sze- 

rekről sem. Lakásomon mindössze husz 
gram ekrazitot, néhány petárdát és re- 
volvert találtak. Ezekről sem volt elő- 
zetes tudomásom, mert ezeket is mind 

a cselédem vette át. 

Elnök: Volt önnél revolver, amikor 

a királyi kihallgatásról távozott? 
Precup: Nem volt nálam. 

„Alaptalan a vád, mert a király ellen 
merényletet nem akartam elkövetni" 

hogy reggel, amikor a vádlottakat a 
csendőrségi laktanyából a hadbiróságra 
hozták, az utcán sokan töntettek elle- 

miesen Matei hadbirósági jegy- 
ző azután felolvassa a terjedel- 
mes vádiratot. A felolvasás ki- 

tölti az egész délelőttöt. 

mint az azzal összefüggő eseményekről 
és saját személyéről kezd beszélni. 
Elnök: Maradjon a tárgynál. 
Precup: En a tárgynál vagyok. 
Az uralkodónak szüksége volt 
áldozatkész emberekre, akik 

magukat érte feláldozzák. Én 

a királyt meg akartam védeni. 
Elnök: Figyelmeztetem, maradjon 

a tárgynál és ne keverjen az ügybe ide 
nem tartozó dolgokat. 
Precup: Ugy láttam, hogy egy bi- 

zonyos politikai csoport az uralkodó 
ellen foglalt állást és bizonyos terveket 
szőtt. 
Elnök: Utoljára figyelmeztetem, 

maradjon a tárgynál. Védekezésébe ne 
keverjen politikumot. 
Precup: A tökéletes biztonság vé- 

gett elhatároztam, hogy baráti körben 
akciót inditok. Ennek az akciónak a 
célja volt, hogy a király személye körül 

Precup azután a restaurációról, vala- 

Hotineanu ügyész: Un embereivel 
a szálló ablakából 

Hotineanu alezredes, ki- 

rályi ügyész: öÖn százötven em- 
berrel magához akarta ragadni 

a hatalmat. 

Erecup: Ez a fantázia szüleménye. 
az ilyen terveim nem voltak. Erő- 

ól szó sem volt. 

Elnök: öÖnök erőszakkal akarták 
birtokukba venni a kormányzást. 

Precup: Ez tévedés. Mi kötelesség- 
a meg akartuk védeni az ural- 

Elnök: Azért volt ön Cluj-Kolozs- 
és azért folytatott az ottani New- 

-szállodában bizalmas tanácskozá- 

BPrecu p: Beteg nővéremet látogat- 
am meg. Tényleg találkoztam Nasta- 
e hadnaggyal, akinek azt mondottam, 

akciónk érdekében személyének 
désére revolvert hozzon magával 

Elnök: Tehát a gránát, a 

„Én több lovagiasságot 

2 

és több őszinteséget várok el öntöl" 
Elnök: En több lovagiasságot és 

őszinteséget várok el öntől. Mondjon el 
mindent. 
Precup: En eddig is az igazat mon- 
dottam és őszinte voltam. 

Elnök: önök tizenhárman akarták 
megvédeni a király személyét? 

Precup: A restaurációt csak né- 
gyen készitettük elő. 

Azután bizonyos kérdések tisztázása 
végett szembesitették Precupot Baciu 
főhadnaggyal. 

Elnök Baciuhoz: öÖn azért jött hus- 
étkor a fővárosba, hogy piros és zöld 
jást hozzon ? 

Baciu: Én orvosi tanácsra levegő- 
változásra és szabadságra jöttem. 

MHotineanu alezredes: ön 
FPrecuptól táviratot kapott, 

hogy fegyveresen érkezzék. 
BP. recup alezredes: Tényleg távira- 

gárdát alakitsunk. 

bombát készült ledobni 
gázmaszk, a bomba, a robbanó- 

anyagok ezek mind eszközök 

voltak a király védelmére? 

Precup: Én Gligor hadnagynak azt 
mondottam, hogy hazafizs akcióról van 
szó és kijelentettem, hogy robbantószer- 
re nincs szükség. 

Elnök: És Cligor mégis küldött? 
Precup hallgat. 

Hotineanu alezredes, ügyész: Ön 
ugy találja, hogy az a sok harcászati esz- 
köz, amelyről itt szó van, esupán ijesz- 
tésül szolgál: volna? 

Precup alezredes: En voltam min- 
denféle manőveren és módomban áll tud- 
ni a gránátok hatását. 

Hotineanu alezredes: ön 
ugy akarta a király személyét 

megvédeni, hogy odaáll embe- 
reivel a Bulevard-szálló első 

emeleti ablakaiba és onnan 

bombákat dobál le? 
Precupalezredes hallgat. 

toztam Baciunak, hogy a hazafias akció 

szempontjából jöjjön, azonban fegyver- 
kezésről nem volt szó. 

Hotineanu: Ön a hazafias akció 
érdekében külvárosi kávéházakban tisz- 
tekkel, altisztekkel és polgári szemé- 
lyekkel tanácskozc t? 
Precup: Ennél az összejövetelnél 

mindössze hat személy volt jelen. / 
A szembesités után Precup folytatta 

vallomását és ujólag politikai térre viszi 
át a dolgot. Vallomásában kitér a ibe- 
rális pártra is. Azman vallomásának 

az eddig lsmlere szépító- 
szerek között a legsikerül- 
tebb. A korrai járóráncokat 
megelőzi és eltünteti. 

egyes részleteire vonatkozólag szembe- 
sitik Fericianuval. 

Fericianu kitejti, hogy 
erőszakról nem volt szó. Az 
ügynek politikai jellege volt. 

Elnök: Volt ön Precup megbizásá- 
ból Barbu alezredesnél a csendőrség 
ügyében? 

EFericianu: Igen, mert 

arról voltunk informálva, hogy 
állampuccs készül és az állam- 
főt meg akartuk védeni. A 

vádat nem ismerem el. Haza- 

A hadbiróság azután Precup alezre- 
dest szembesitette Nicoara őrnagy- 
gyal. 

Hotineanu ügyész: Honnan szár- 
maznak a gránátok? 

Nicoara: Egy ismeretlen 
hölgy hozta nekem azokat. 

Elnök: Miért nem tett jelentést a 
térparancsnokságon? 
Nicoara: Nem akartam kellemet- 

lenséget szerezni Precupnak. 

Nicoara azután elmondja, hogy 
Nastaze hadnagytól két petár- 

A hadbiróság azután Nicoaraőr- 
nagyot hallgatta ki. Tiltakozik az ellen, 
hogy fantasztikus gondolatokat hajszolt 
volna. A király védelméről volt szó és 
etekintetben csatlakozott Precuphoz, 

mert egyenes embernek tartja. Precup- 
hoz azonkivül rokoni és baráti kapcsola- 
toki is füzik. 

M e sa rosiu kapitány, vádlott el 

mondja, hogy a bucurestii rendőrprefek- 
tusarra kérte figyelje Precupot és ba- 

Duczi rimnas (Báder Kalmán ) clzőranza bandajával megérkezel Szombattól kezdve (uj vezetőség) az Arany Ökör étteremben muzsikál, Timisoara L, Str. 
elsőrangu büffé, gratar special 

Lonovici No. 7, ahol izletes konyha, 
és italok Broinpt kiszolgálás mellett állnak a t. Közönség rendelkezésére. 

Málus 1-én kertnyitas különböző szórakozással 
Szives pártfogást kér a vendéglős 

la lelne des (reme 

Egy ismeretlen hölgy hozta 
Nicoara örnagynak a gráná 

A többi vadlott is tagadja, 
mhhogy összeesküvést készitette 

mása során kitért az 1930. 

dermis ejótevő szerén 

hbirneve. „La Reine ai 
Créemes" (A krém 
királynője) az arcbó 
valóságos alapeleme 
elérhetetlen összetétel 
vel megteremtette nim 
buszát. Még ma próbá 
ják ki ecsodás krém 

fias célzatu gárda megs 
zéséről volt szó a koro 
megvédése céljából. 

Hotineanu: Hogy állith 
amikor puccs esetére önökn 
kormánylistájuk volt? 
Fericianu: Nem tudok r 
Precup: Tény, hogy tiszt 

kormányt akartunk a görögök? 
nyek nélkül. 
Elnök: ön legutolsó király 

gatása alkalmával az alkotmány 
a hatalom átvételét kérte. 
Precup: Fantázia. Más ! 

dát, negyven golyót és ki 

mennyiségü ekrazitot kap 
Precup itt közbeszól és 

megjegyzést tesz a liberális pá 
Elnök: önnek mi baja va 

lisokkal? 

Precupnem válaszol a kérő 
Kihallgatása végén még ki 
lenti, hogy összeesküvésről n 

volt szó és ismétli, hogy a 

rály személyének megvéd 

gárdát akart szervezni 

rátait. Amikor jelentést kell 

tennie észleleteiről, ugy tud 1 
Barbu alezredes már ismerte a d 

Ezért nem tett jelentést. 

gadja az összeesküvést. 

Fleseriu kapitány, vádlott 

nyekre és elmondja, hogy ezekb 

ért és mA folytatják. 

Ne el a szem 
sSszemüvegek nagy vála: 

TEJNOR FERENC és 
optikai üzletében 

Timisoara II., Fiafa, Traian (Kossuth 
fon 5-61 



igött 

nzépet még a csunyában is, ezért a 

syényt elmaszkirozzák. Ugyanugy, 

n a háboruban csinálták a szemben- 

A drótot a diszes rácskeritésbe 

de ezt is eltakarják diszcserjékkel. 

sövény olyan lesz, hogy abba szük- 

magas feszültségü áramot is le- 

vezetni. A munkálatok már megin- 

de csak az éj leple alatt folynak. 

sak azt nem tudjuk, hogy a drótaka- 

al, melyeket szükség esetén spanyol- 

kal lehet megerősiteni, a parlament 

ráciáját akarják megvédeni a reak- 

szemben, vagy a reakció várát akar- 

ini a demokráciával szemben. 

, akik azt mondják, hogy Staviszky- 

éz életben maradt hivei készülnek tá- 

a azok ellen, akik haló poraiban cser- 

Ezek ellen kell a drótakadály. 

kiderül majd. Biztosan kiderül. 

pe99ceEesEeegeeseee 

minba heszed 
negsértette a tisztikart 

I/ 
A i apestről jelentik, hogy a magyar kép- 

mnázban tegnap napirend előtt felszó- 

d kti allavicini György őrgróf és ki- 

a tte, hogy a budai Vigadóban 
i t legitimista beszédében nem akarta 

* ikart sérteni. Amikor azt mondotta, 

a legitimisták táborában mindenki ott 

sak az árulók és a törzstisztek nin- 

, azzal nem volt szándéka a tisztikart 

mntani. 
rky Gyula a kormánypárt nevében 

ulyozta, hogy egy politikusnak nem 

B1 annyira megfeledkezni, amint azt 

icini tette. A tisztikart, amely min- 

r a legnagyobb lelkiismerettel végzi 

át, nem lehet ilyen durván megsér- 

egyébként ez az ügy a magyar biróság 

van, amely igazságosan fog itélkezni. 

Zitván uiságíró 
negy éve járja a véz 
móst a Bánságba jöit 

1 á utóbbi idők világjárói között is érde- 

gura Navickas Jónás Htván szár- 

" u ujságiró, aki már tizenegy év óta 

a világot. Navickas Jónás, aki tegnap 

kba érkezett, a svéd kereskedelmi 

észet tisztje volt, 1922-ben indult el 

Stockholmból és azóta megszakitás 

1 utban van. Bejárta Európa összes 

t, megfordult Afrikában és ÁAzsiá- 

Afrikában még egyik svéd barátjá- 

ütt utazott, de a svéd ujságiró egy 

metlen kaland következtében megsé- 

akkor elszakadtak egymástól. A 

idegenlégió egyik járőre ugyanis a 

szökevényeinek nézte a két vi- 

és rájuk lőtt. Navickas könnyebb 

t szenvedett, de társa sérülése olyan 

volt, hogy kórházba kellett szálli- 

fiatal litván ujságiró nélkülözhetet- 

szerelésén kivül még három könyvet 

magával, amelyben a hatóság iga- 

csétjein kivül az utjába eső városok 

obb ujságvállalatainak, cégeinek és 

ak reklámjait, pecsétjeit őrzi. Az 

könyv tiz kilógram sulyu és látvá- 

gszámba megy. A litván ujságiró 

gy esztendeig lesz uton, bejárja a 

an-félszigetet és azután visszatér ha- 

, ahol máris népszerü ember. Utjáról 

ániában előadásokat fog tartani, ezen- 

könyvet is ad ki, amelyben legérdeke- 

alandjait fogja megismertetni a lit- 

i8 

iparkamara pedig negyed millió leit ad. 

Légi forgalmunk a fővárossal. Je- 

lentettük, hogy felmerült a főváros és 

városunk között létesitendő légi forga- 
lom terve. A fővárosban ebben az ügy- 

ben megbeszélés volt. A szükséges repü- 

lőgépek beszerzéséhez a város és a me- 

gye évente egy-egy, a kereskedelmi és 

A repülőteret a Cetate-Belvároson tul a 

torontáli ut mentén létesitenék és erre 

három millió lei költség szükséges. Ugy 

tervezik, hogy a légi forgalom őszre 

megindul. Az értekezleten megállapitot- 

ták, hogy a város és a vármegye által 

évek előtt megvásárolt Timis-Torontal 

repülőgép, amely Cluj-Kioozsvárott volt 

Deuiza 

üzemben, annyira tönkrement, hogy ja- 

vitása két-három millió leit vesz igénybe. 

gyermekét tetszése 

A mercuraeaciuc-csikszeredai tör- 
vényszék előtt vádlottként állott Bán- 
dy Balázs telefonfelvigyázó, mert ismé- 

telten azt hangoztatta, hogy a szülőnek 
joga van meghatározni, melyik isko- 
lába irassa a gyermekét. Bándyval 

szemben a vád ugy formálódott, hogy 

arra bujtogatta a szülőket, ne irassák 
gyermekeiket az állami elemi iskolába. 
A biróság előtt Bándy kijelentette, 
hogy kislánya két osztályt végzett a 
felekezeti iskolában, a harmadik osz- 
tályba azonban nem mehetett oda, mert 

az állami elemi iskola igazgatója arra 
való hivatkozással, hogy ő köztisztvi- 
eeesesee 

A budapesti rendőrség tegnap nagyarányu 

szőnyegcsempészetnek jutott a nyomára. A 

főkapitányságon megjelent egy soffőr, aki 

előadta, hogy egy férfi és egy nő felfogad- 

ták, vigye ki őket Pesterzsébetre. Az autóra 

két óriási bőröndöt raktak fel, amelyek 

igen sulyosak voltak. Pesterzsébeten a férfi 

az egyik bőrönddel ott maradt, az asszony 

pedig a másik kofferrel visszatért Buda- 

pestre és a Vilmos császár-ut egyik házáig 

vitette magát. A soffőr elmondotta, hogy 

neki különösen az a körülmény volt gya- 

nus, hogy utasai egyre azzal biztatták, hogy 

csak a mellékutcákban hajtson és kerülje 

a rendőröket. 
A detektivek a bemondás alapján elmen- 

tek a Vilmos császár-uti házba, ahol a ke- 

resett asszonyt a hatalmas bőrönddel együtt 

Ujvidéken tegnap öngyilkosságot köve- 

tett el Alberti tábornoknak, Bosznia 

utolsó katonai parancsnokának a leánya, a 

harminchárom esztendős Mariska. Alberti 

Mariska a háboru végéig apjával Szerajevó- 

ban lakott. Az összeomlás után Alberti 

nyugdijaztatta magát és Bécsbe költözött. 

A leánya, aki beleszeretett egy szerb nem- 

zetiségü katonatisztbe, nem követte apját 

Bécsbe, hanem ott maradt Jugoszláviában, 

mert feleségül ment a fiatal tiszthez, aki 

átlépett a jugoszláv hadseregbe. A házas- 

ság azonban nem volt boldog és Alberti 

Mariska elvált a férjétől. A válást már az- 

ért is siettette, mert közben beleszeretett 

egy BergerMirkó nevü mérnökbe, akihez 

feleségül is ment. 

Néhány esztendő után ez a házasság is 

fogkrém fehériti a fogakat 

Titkos rendeletek 
sem akadályozhatják meg a szülőt, hogy 

szerinti iskolába járassa 

selő, gyermekét kötelezte az állami is- 

kolába járatni. A tanuként beidézett 

iskolaigazgató kijelentette, hogy a tör- 
vény szerint a szülőnek jogában áll 

gyermekét tetszése szerint iskolába já- 
ratni, tehát az állami elemi iskola igaz- 

gatójának nincsen joga ilyen bizonylat 
aláirását megtagadni. Nekünk azonban 

- mondotta- erre rendeletünk volt és 
ehhez kellett magunkat tartani. A biró- 

ság Bándy Balázst felmentette és ezzel 
igazolta azt, hogy a szülő valóban abba 

az iskolába irathatja gyermekét, ame- 

lyikbe akarja. 
esegeee esessee000s 

Lelenlezett. szőnyegcsemnészek 

„Csak a mellékutakon hajtson 

és a cendőcöket kerülje' 
meg is találták. Amikor a detektivek a 

bőröndöt felnyitották, abból huszonegy da- 

rab igen finom és értékes perzsa szőnyeget 

szedtek ki. Az asszonyt bekisérték a főkapi- 

tányságra és odavitték a nála talált sző- 

nyegeket is. Azt hiszik, hogy egy bandának 

jutottak a nyomára, amely külföldről rend- 

szeresen szállitja be az országba a perzsa 

szőnyegeket, anélkül, hogy azokat megvá- 

moltatnák. A vizsgálatot igen erélyesen 

folytatják és neveket egyelőre nem hoznak 

nyilvánosságra. Annyit már sikerült meg- 

állapitani, hogy a két koffert a szőnyegek- 

kel külföldről hozták egy magánautón. En- 

nek a podgyásztartója azonban leszakadt 

és ez tette szükségessé, hogy taxit bérelje- 

nek. 

e-ee---eel -eee 

A vonat elé vetette magát 

egy elzüllött fiatal uriasszony 
felbomlott és akkor Alberti Mariska bele- 

szeretett egy belgrádi könyvelőbe, aki 

azonban vonakodott őt feleségül venni. Ez 

annyira elkeseritette, hogy egymásután kü- 

lönböző szerelmi kalandokba vetette magát. 

Ezek miatt összekülönbözött az apjával is, 

aki kitagadta és semmiféle anyagi támoga- 

tásban nem részesitette többé. Alberti Ma- 

riska egyre tovább haladt lefelé a lejtőn, 

végül már eladta jobb időből származó ösz- 

szes ruháit és ékszereit és nyomorgott. 

Tegnap aztán Ujvidéken a pályaudvar kö- 

zelében egy tehervonat elé vetette magát, 

amelynek kerekei teljesen széttépték a tes- 

tét. Bucsulevelet hagyott hátra, amelyben 

megirja, hogy boldogtalan szerelme miatt 

válik meg az élettől. 

fépeilisi hőhullám után 
hatalmas ezejű vihatc 
Németországban a napokban erős hő- 

hullám vonult végig, amely mindenütt 

türhetetlen meleget árasztott. A hőmérő 
30 foknál nagyobb meleget is mutatott. 

Tegnap aztán Németország nyugati ré- 
szein a hőhullám után katasztrófális vi- 
harok léptek fel. Aa c h en környékén a 
vihar számos háztetőt lesodort és óriási 
fákat gyökereikkel együtt kitépett. Alig 
van ház, amelynek kéménye a helyén 
maradt volna. A német-holland határon 
fekvő Mo ok községben a vihar felbori- 
totta az épülőfélben levő templomot, 
amelynek romjai alatt egy munkás azon. 

nal meghalt, öt pedig sulyos sérüléseket 

szenvedett. 

Városunkban és a Bánságban tegnap 

ugyancsak óriási hőség uralkodott. A hő- 
mérő huszonnyolc fok meleget mutatott. 

A kora délutáni órákban az égen felhők 
jelentek meg és közelgő zivatarra lehe- 
tett következtetni. Este erősen villám- 
lott és fujt a szél, majd megeredt az eső. 
A meteorológiai intézet jelenti a kö- 

vetkező huszonnégy órára: Elénk dél- 

nyugati szél, helyenként záporok, a hő- 

mérséklet némi csökkenésével. 
eseeeseeEELELEELL-Leeeeee 

Borotvapengével 
felvágta erelt a biróság előtt 

Szilágyi János rovottmultu egyén 

többrendbeli lopás miatt került vizsgálati 
fogságba. A vádirat szerint négy betörést 

és lopást követett el, amelyekből egy betö- 

rést a rendőrségen is beismert. Vizsgálati 

fogságának harminc napja tegnap járt le és 

az itteni törvényszék vádtanácsának ismét 
foglalkozni kellett letartóztatásával. Szilá- 

gyit egy fogházőr megbilincselve kisérte a 

tárgyalóterembe, ahol megszabaditották 
bilincseitől és a biróság elé állitották. Szi- 

lágyi a birói emelvény elé állt, védője 

Anuica Aurél dr. pedig mögötte foglalt 

helyet és szabadlábra helyezését kérte. Ez 

ellen Catalina ügyész tiltakozását je- 

lentette be és további fogvatartását kérte. 

Szilágyi erre izgatott hangon kijelentette 
hogy az egy betörést azért ismerte be a 

rendőrségen, mert ugy őt, mint nyolc éves 

leányát bántalmazták. Leányát akarta meg- 

kimélni a további bántalmazástól és ezért 
inkább beismerő vallomást tett. Catalin. 

ügyész hazugságnak nyilvánitotta Szilá; 

szavait, mire a vizsgálati fogoly izgatotta 
közelebb lépett a birák asztalához, vill 
gyors mozdulattal a zsebébe nyult, borotv: 

pengét rántott elő és a balkarján n 

lyen is átvágta az ereit. A fegyőr 1 
Szilágyihoz ugrott és kivette kezéből bo. 

rotvapengét, majd az erősen vérző ütőeret 
leszoritva Szilágyit visszakisérte a fog 

ba, ahol orvosi kezelés alá vették. Alla 

nem sulyos. Szilágyi vizsgálati fogságá 

ujabb harminc nappal meghosszabbitották 
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A Temesvári Bank és Kereskedelmi 

Részvénytársaság igazgatósága most 
tartotta meg az 1933. üzletévre vonat- 

kozó mérlegülését, amelyen a külső 
igazgatósági tagok közül Kálmán 

Henrik kincstári főtanácsos, az Angol- 
Magyar Bank vezérigazgató-helyettese 

vett részt. Az igazgatóság kegyelettel 
emlékezett meg tavaly elhunyt Hajts 
Arpádról és Tatarescu néhai mi- 
niszterelnökről, aki mint az igazgatóság 

tagja az intézet iránt mindenkor jóindu- 
latot tanusitott. 

Az ügyvezetőség által az 1933. évre 

előterjesztett mérleg az előző év szá- 
maival szemben nem tüntet fel lényeges 

változást. Ugylátszik, 

a gazdasági válság az elmult 
évben elérte a mélypontot 

es most már a gazdasági élet minden 

terén a viszonyok folytán előállott hely- 
zethez nagyfoku hozzásimulás tapasz- 

talható. Egyes gazdasági ágakban in- 
kább élénkülés állott be, ami a nagyobb 
forgalomban és jobb foglalkoztatásban 
jutott kifejezésre. Ezzel kapcsolatban a 

bank kereskedelmi és ipari ügyfelei ré- 
széről 

fokozott hitelszükséglet mu- 

tatkozott és a bank az év fo- 
lyamán számos uj rövidlejá- 

ratu hitelt folyósitott, 
lamiáltal több értékes uj összeköttetésre 
tett szert. 

A kölcsönüzletben kifejtett csaknem 
normális tevékenysége ellenére, a bank- 
nak a korábbi években elért likviditását 
nemcsak megtartani sikerült, hanem 

azt tovább erősitette. A pénztári készle- 
tek, valamint a fővárosban elhelyezett 
azonnal esedékes bankkövetelések az 

évzárlat napján 57,5 millió leit tettek 
ki, a mult évben kimutatott 50 millió 

leiel szemben: tehát 

teljes 2670-a a betétállomány- 
nak, amelynek lényeges része 
hosszabb időpontokra fix le 
van kötve, a bank pénztárai- 

ban feküdt. 

Ez az abnormálisan magas pénztári 
készlet a bank részére ugyan igen jelen- 

tékeny kamatáldozattal jár, amely ter- 
mészetszerüleg az intézet rentabilitásá- 
ra is kihat, azonban egyidejüleg biztosi- 

tékot nyujt arra, hogy a bank minden 
igénynek eleget tehet. 

Az összpénztári forgalom az el- 
mult évben 2,412 millió leit tett 

A váltótárca december 31-ével 
1180,1 millió lei volt, a mult évben kimu- 

tatott 181,1 millió leiel szemben, mig a 

hitelezők tétele a mult évben kimu- 
tatott 191,1 millió leiel szemben 177,3 

millió leire csökkent, A kereskedelmi jel- 

legü kihelyezések aránya az összkihelye- 
zésekben tovább emelkedett. Az összfor- 

galom folyószámlákon az elmult évben 
6,052 millió leit tett ki. 

A szindikátusi részesedé- 

sek tételénél, főleg leirások folytán, 
több mint 3 millió lei összegü csökkenés 
mutatkozik. 

A mérleg passziv tételei közül 
aa betétállomány 1933. év végén 

221 millió leit tett ki, a mult év 
végén kimutatott 225 millió lelel 

sszemben. 
AA betétállomány tehát stabilnak nevez- 

hető; a korábbi betétek egy részét ugyan 

A Temesváci Dank beszámoftája 

a bank ügyfelei üzleti beruházásokra, 
házépitésekre és életfentartási célokra 
igénybevették, azonban ez a csökkenés a 
banknál elhelyezett számos uj betét ré- 
vén kiegyenlitést nyert. Az összbetétállo- 
mányon belül a takarékbetétek a mult 
évvel szemben 10 millió leiel 122 millió 
leire csökkentek, ezzel amben 

a folyószámlabetétek állománya 

5,3 millió leiel 98,9 millió leire 
emelkedett. 

A betétállomány alakulása igazolja a 

bank iránt ügyfelei részéről megnyilvá- 
nult bizalmat, ami kifejezésre jut abban 
is, hogy a román kereskedelmi és ipar- 

ügyi miniszterium felvette a bankot azon 

intézetek sorába, melyeknél a román 
életbiztositó társaságok biztositási tar- 

talékjaikat betétként elhelyezni jogosit- 

va vannak. 

A Román Nemzeti Banknál a bank 
impegnoja az évzárlatkor 22,5 millió lei 

volt, a mult év végén kimutatott 25,2 

millió leiel szemben. 

Az intézet üzleteit majdnem ki- 

zárólag saját eszközeivel finan- 

szirozza, noha a Román Nem- 

zeti Bank készséggel bocsát 
visszleszámitolási hitelt rendel- ]év számlájára vezettessék elő. 

............................... 

A betétállomány állandósága 
mellett üzleteit saját erejéből finanszirozta és mem 

veszi igénybe a konverziós törvény kedvezményeit 
kezésére. 

A Nemzeti Bankot kuláns és megértő 
magatartásáért az intézet részéről telies 

köszönet illeti meg. 

Az intézet ügyvezetősége már koráb- 
ban azt a határozatot hozta, hogy a fő- 

városi vezető intézetekhez hasonlóan 
az uj konverziós törvény 52. 
§-sa értelmében a pénzintéze- 
tek részére biztositott kedvez- 
ményeket igénybe venni nem 

fogja. 

Az igazgatóság az ügyvezetőség ezen 
határozatát egyhangulag jóváhagyta. 
Az 1933. év mérlege az elmult évről 

áthozott nyereséggel együtt 6,548.848 
lei tiszta nyereséggel zárul. Az igazga- 
tóság az április 30-ára egybehivott köz- 

gyülésnek azt a javaslatot fogja tenni, 
hogy a kimutatott nyereségből 2 millió 
lei a kétes követelések tartalékalapja, 
1 millió lei a rendelkezési tartalékalap 
és 400.000 lei a rendes tartalékalap do- 

tálására fordittassék, ugy, hogy tehát 
összesen 

a tartalékok 3,400.000 leiel 
erősittessenek, 

mig a fenmaradó összeg az 1934. üzlet- 

eeee 

Uevekhedés a bécsi egyetemen 
flitler születésnapja alhalmából 
Bécsben az egyetemen és a müvészeti 

főiskolán tegnap Hitler Adolf német 

birodalmi kancellár születésnapja alkal- 

mából a diákok tüntetést rendeztek. Az 
ellentábor erre összecsapott a tüntetők- 

kel és általános verekedés támadt. A ve- 
rekedésnek a rendőrség vetett véget. 

Hat diákot letartóztattak. 

NeustádterStürmer osztrák 

népjóléti miniszter tegnap a sajtó mun- 
katársai előtt kijelentette, hogy Ausz- 
triában a rend teljesen biztositva van. A 

szociáldemokratáknak az a kisérlete,hogy 

a rendet felkoritsák, kudarccal végző- 

dött. A nemzeti szocialisták visszavonul- 
tak és tagjaik közül igen számosan csa- 
lódtak a vezetőségben és azért most egy- 

másután hagyják ott a pártot és sorra 
belépnek a hazafias frontba. A miniszter 

azután kijelentette, hogy a római tár- 
gyalások a Duna völgyének ujjáépitése 

tekintetében az első lépéseket jelentik. 
Bizonyos az, ha a gazdasági élet meg- 
erősödik, akkor a dunai probléma meg- 
oldása nem várathat sokáig magára. 

eeeeeseeeseEEEYE.-ELsELEsEE-YEMEYesEsYEsoEsEeeELeYeLee 

lgalmas órákat élt át temnap páris 
a köztiszíviselők tüntetése miatt 

Párisból jelentik, hogy Barthou 
francia külügyminiszter tegnap hosz- 

szabb megbeszélésen fogadta a párisi 

lengyel követet. A megbeszélésen Bar- 
thou varsói utazásának programját ál- 
lapitották meg. 

Doumergue miniszterelnök ma 
este a politikai helyzetről beszédet 
mond. Beszédében hangsulyozni fogja, 
hogy minden francia állampolgár köte- 
lessége a kormányt munkájában támo- 
gatni, mert csak igy érhető el az, hogy 
Franciaország a jelenlegi gazdasági és 
politikai káoszból kikerüljön. Doumer- 

- ..... 
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Árjegyzék en és bérmentvel 
Nagy késelek ingy Pro rompt szállitás! Vácárescu (Bem-utca). Telefon 3-88. 

gue beszédét valamennyi íranciaországi 

rádióállomás közvetiteni fogja. Tegnap 

este Párisnak izgalmas órái voltak. A 
köztisztviselők, akik igen elkeseredettek 

a kormány intézkedései miatt, amelyek 
a fizetések leszállitásáról szólnak, nagy 

tüntetést rendeztek. A rendőrség széles- 
körü intézkedéseket tett arra vonat- 

kozólag, hogy a rendet fentartsa. A 
köztiszviselőkhöz csatlakoztak a vasuta- 

sok is, akik követelték, hogy a fizeté- 

seik csökkentéséről tegnap kiadott ren- 

deletet a kormány vonja vissza. 

„Dácia'-sodronyfonat 
(alétező legpraktikusabb kertésatte) 

Tüskéssodrony ülóntele erőssé, 
ben. Vaskapu, aitó é. eri 
rendkivül előnyös Aban beszerez 

Bozsák u. és Han.1. 
cégnél, sodrony- és lakatosgyár 

Timisoara II., Str. Santului (Alsóárok- 
tea10 és IV., Bulev. Berthelot (Kos- 
suth Lajos-utca) 31. Bejárat Str. I. 

ae ztoztk or azasassnazazmmto 

jövedelmét a zsidó aggokháza 
forditják. A teadélutánra az érdek 

Minden idők legnagyobb né, 
filmalkotása 

Premier ma 
szombaton a 

féel 11 órakor 

matiné 

A főcenzor 
kényszerüdülésre meg 

A cenzura ellen intézett koncen 
madások még nem hozták meg u, 

nek az intézménynek a felfügges: 

egy eredményük már van. Iama 

tor belügyi alminisztert, aki a főcenzo 

egyelőre egy hónapi szabadságra m 

tették, de beavatottak ugy tudják, 

szabadságából az ut nem a belüg 

riumba fog visszavezetni. A cenzu: 

nek intézését a belügyminiszteri 
miniszterelnökség vette át, ahol Mi 

alminiszter kijelentette, hogy töb 

téssel és helyesebb vezérelvek sze 

irányitani. Meggyőződésünk, hogy 

fog nehezére esni, mert amit Iama 

nált éppen a legutóbbi események 

csolatban a lapokkal, az nagy m 

hozzájárult a fantasztikus hirek elte 

séhez. Ilamandi ezzel örök időkrel 

rozta magát. Ennek a blamázsnak 

hogy nem hetek előtt érezte már 
szükségét... 

nei életünk nem várt, nagy ese 

Fejedelemi honoráriumot kap, d 
ennek, a vállalkozók ugy állapit 

meg a helyárakat, hogy azok a r 
Huberman helyáraknak még az 

madát sem teszik ki. Huberman 
rán Mendelssohn vagy Csajkowszk 

gedüversenye, Bach Chaconne-ja, 

Frank A-dur szonátája, továbbá S 
nowszky, Sarasate, Chopin és P. 
müvei szerepelnek. Hubermant 

partnere, Siegfried Schultze bécsi 
goramüvész kiséri. Huberman a 
sort hires Stradivarius hei 

játsza le, ami már egymagában is 
záció. A jegyek legnagyobb része 

- A zsidóő nőegyletek má, 

délután a Ferdinánds-szálló 

termében tombolával egybekötö 
cos teadélutánt rendeznek, an 

ket ezuton is meghivjág
.



ról elvitték a székeket, 

4 bizony ülni többé nem lehet, 

soron most már, kérem, 
jár járva csak, 

járnak szépen, 
maradtak. K. P. 

VIA UJ SZöÖVETSEGESE- 
zófiai politikai körök véle- 

nt Jeftics jugoszláv külügy- 

ostani utazása azzal áll össze- 

! y Jugoszlávia uj politikai 

et keres. Ezeket az uj szövet- 

sulgáriában és Törökországban 

jalálni. A Balkán-paktum tervét 

tte föl, azonban azt Görög- 

ománia csak titkos záradékkal 

4 ' ozáva ebből azt látja, hogy 

éges állam nem állana melléje. 

Balkán-paktum Jugoszlávia 

ztette értékét és a jugoszláv 

ögyvi ágest a Magyar Házban. 

Párt ifjusági szakosztálya 

árnap, április 22-én este 9 

Etel tartja meg idényzáró mu- 

helyre ezuton is meghivják a 

Az estélyen minden hölgy 

i irág csokrot kap. A rende- 

ggal való háboruja esetén ez 

szövetségesek után néz. 

latságon résztvevők a lehető 

sebben töltsék el a báli éjsza- 

épődijak mérsékeltek, a kisé- 

za lék kedvezményt élveznek. 

E P. Romulusz ujságiró gyásza. 

- jságirót, a Vestul szerkesz- 

feen0) Hesanyja, Rosu Mária ötven- 
fgen korában a szörénymegyei 

özségben meghalt. A mélyen 

rlapiró iránt őszinte részvét 

gyi miniszter rendeletet adott 

városunkban a német tanitókép- 

émet tanitónőképzőt hátrányo- 

A rendelet ugyanis megvonja a 

pző intézettől a bizonyitványok 

tt növendékei kötelesek külön 

i vizsgát tenni és csak ennek
 

végzése után veszik fel őket arra
 

amelyen azok szerepelnek, a
kik a 

tanitói és tanitónői állások be-
 

IM Hent megtesz annak érdekében, 

atiné 

apás érte Rosu P. Romulusz 

eg. 
nitóképző intézet sérelme. A 

ességi jogát. Ezek után a hely- 

tanitóképző és a német tanitó
nő- 

igyelembe jönnek. Kráuter 

képviselő tegnap a fővárosba 

gyedik kerületi katolikus egy- 

közgyülése április 29-én, dél- 

zenegy órakor az uj katolikus 

kolában lesz. Érdekében áll az 

oknak a közgyülésen részt 

egyuttal az 1933. évi utolsó 

,vagy az 1934. évi első ne- 

szóló egyházközségi adónyug- 

M r Gyurkovics lányok - szinpadi 

alkalmatlan. Borszéken a ka-
 

gényegylet mükedvelői hete- 

sztül készültek rá, hogy előa
d- 

urkovics lányok ciműü három 

vigjátékot. A heteken ke- 

munka azonban hiábavaló 

az előadás elmarad. A sziné- 

g ugyanis nem adta 

adásra az engedélyt és azt 

kolta meg, hogy a Gyurkovics 

játék nem alkalmas szinpa
di 

Herczeg Ferencnek ezt a 

gjátékát sok száz szinpadon 

féle nyelveken adták már elő, 

ul is szinre került. Most aztán 

eti felügyelőség kimondotta 

Kz 
elősé 

gy a sérelmes rendelet v
isszavo- 

ásul magukkal hozni, mert e 

egyben igazolványt képez az 

ma 

MEGJAVITOTTA A SAJAT VILAÁGRE- 

KORDJÁT. Newyorki jelentés szerint Co- 

jac, az amerikai hátuszó világrekorder a 
száz méteres hátuszásban uj világrekordot 

állitott fel. Cojac a száz métert 1 p. 08 mp. 

alatt uszta meg és ezzel két tized másod- 

Cgyetfen 

fefieltösége 
van annak, perccel megjavitotta az amszterdami olim- 

piászon uszott rekordját. 

- A gyógyszerészeti fakultások egye- 

sitése. A kamara tegnapi ülésén a jasii 
és Cluj-kolozsvári gyógyszerészeti fakul- 
tásoknak a fővárosi faku-tással való 
egyesitésére vonatkozó javaslatot tár- 

gyalták. Vasiliu-Voina és Laár 

Ferenc magyarpárti képviselő tiltakoz- 

tak a javaslat ellen, amelyet a kamara 

többsége elfogadott. 

* A Szociális Misszió teadélutánja. A 

A Szociális Misszió szokásos havi tea- 

délutánját április 23-án, hétfőn délután 

öt órakor tartja meg a negyedik kerü- 

leti missziós fiuiskola nagytermében. A 

müűsor keretében Vuchetich Endre 

dr. lapunk főszerkesztője a katolikus 

akcióról tart előadást. 

- Mtélethirdetés a betegágy előtt. 

Kauciósikkasztás révén gondolt tőkét 

szerezni Engel Mór, egyik aradi iró- 

gépvállalat volt tulajdonosa, aki még 

évek előtt városunkban almanachot 

akart kiadni. Kauciós alkalmazottakat 

vett fel és igy huszonegy alkalmazottjá- 

tól sikerült is hatvanezer lei óvadékot 

megtartani. A törvényszék ezért három 

évi börtönre itélte és ezt az itéletet a 

tábla is megerősitette. Végső fokon a 

semmitőszék a két egybehangzó itéletet 

jóváhagyta. A semmitőszék döntését az 

itteni törvényszék nem tudta közölni En- 

gel Mórral, mert az a kitüzött itéletkihir- 

detésen nem jelent meg, hanem orvosi 

bizonyitvánnyal igazolta betegségét. A 

törvényszék végül is a betegágy előtt 

hirdette ki az itéletet, de Engel Mór be- 

tegségére való tekintettel egyelőre fel- 

függesztették az itélet végrehajtását. 

............
. 

pékek 
Mi rosszabb a pékre már, 

mi számára nagyobb kár, 

ki annak a mondója: 

vajjon ha a kemencében. 

vagy pediglen a fejében 

nincsen sütnivalója? 
K. P. 

..... 
.............. 

- Két gabonakereskedő váratlan 
eluta- 

zása körül. A bánsági gabonakereskedők 

körében tegnap az a hir terjedt 
el, hogy a 

Schwarz és Molnár gabonabizomá- 

nyos cég két tulajdonosa, 
Moln ár László 

és Schwarz Mihály váratlanul eltüntek 

a városból és külföldre utaztak. 
A hir arról 

is tudott, hogy hirtelen elutazásukról 
még 

hozzátartozóikat sem értesitették. Ezzel 

szemben Molnár László családja 
kijelentet- 

te, hogy az üzlettársak 
Milánóba utaztak, 

ahol megtekintik a mintavásárt. Molnár 

László és Schwarz Mihály 
különben - a 

család kijelentése szerint - 
Milánóból né- 

hány nap mulva visszatérnek. 

- Ingyenes román gyorsirási tanfo- 

lyam a helybeli ipar és kereskedelmi 
ka- 

marában minden hétfőn és pénteken 

este 8-9 óra között. Beiratkozás csak 

még a jövő hétig. 

Eltünt egy kereskedelmi utazó. A 

rendőrségen tegnap megjelent Füredi 

Sándorné és bejelentette, hogy férje 
Füredi 

agose 

heim Lajos cégnél áll alkalmaz
ásban, még 

április 16-án eltünt. A harmin
cnégy éves 

férfi azzal bucsuzott el feleségé
től, hogy a 

intézése után visszatér lakására. Füred 

Sándor azután eltávozott és azóta nem
 ke- 

rült elő. A kétségbeesett asszony
 mindenütt 

tünt utazó felkutatására a rendőrs
ég meg- 

Sándor kereskedelmi utazó, aki 
a Schön- 

egyik céget keresi fel és üzleti ügyeinek 
el- 

Az állami sorsjáték 
most osztja ki első iz- 
ben a következö nagy 
nyereményeket : 

1 MILLIO 

A legszerencsésebb 
esetben a nyeremény 

13.000.000 lei 

EZ AZ ESZKÖZ SEMMI EGYÉB 

MINT A ROMAN 

ÁLLAMI OSZTÁLYSORSJÁTÉK 

Két év alatt az állami osztálysorsjáték 

1.000.000.000 
lei értekü nyereményt osztott ki. 

Huzás május 3-án és 4-én 

A ROMÁN ÁLLAMI OSZTÁLYSORSJÁTEK 

fogy 1000 fei tökével 

miffiomos fefiessen 

EGY SORSJEGYE 

Vásároljon azonnal sorsjegyet, 
ha a legközelebbi miliiókban 

őn is részesedni akar 

Leszámifolóbank Hi. 

Delvárosi fiókja 

Bul. Reg. ferdinand 

Dűnáti főelárusitók: 
Köznonti Bank, Váltó- 
üzlet és Keresk. Mt. 
strada Alba lulia 

Temesvári Bank és 
Kereskedelmi R.-T. 
Köznontja és tiókiai 

- zászlószentelés a belvárosi plébánia- 

templomban. A belvárosi zárdaiskola le
ány- 

gimnáziumának kongregációja holnap, va- 

sárnap délelőtt tartja zászlószentelési ün- 

nepségét a belvárosi plébániatemplomban. 

Délután négy órakor müsoros előadást ren
- 

deznek, melynek keretében bemutatják 

Szüz Mária szive cimü öt felvonásos szin
da- 

rabot. Ezenkivül ének, zene és sz
avalat fog- 

ja változatossá tenni a gondosan össz
eálli- 

tott müsort. Az ünnepélyre ezuton 
hivják 

meg az érdeklődő közönséget. 

A Coetate-belvárosi székesegyház 

védőszentje. Hétfőn, e hó 23-án délelőt
t 

tiz órakor a Dóm-templomban ünnepé- 

lyes nagymise lesz a székesegyház vé
dő- 

szentjének, Szent Györgynek tisztele- 

tére. 

-A városi tüzoltóság parancsnoki ál- 

lásának betöltése. A város a tüzoltói 
pa- 

ki. A feltételek értelmében a pályázók- 

hnak okleveles mérnököknek kell lenni, 

er pedig megfelelő tüzoltói szak- 

képzettséggel is kell rendelkezniök. Ösz- 

jelenleg is vezeti a városi tüzoltó- 

nem szinpadképes. tette a szükséges intézkedéseket.
 ságot. 

rancsnoki állás betöltésére pályázatot irt
 

szesen tizenhárom pályázat érkezett
 be, 

kereste férjét, de eredménytelenü
l. Az el-a pályazók között va

n Balázs mérnök 

mondják: a gazdasági helyzet 
tavulása vácható 

Ha szünik a krizis, 

akkor lesz majd piz is, 

ha a gondok elcsituinak, 

a szivünkről kövek hulinak, 

köveinket vegye meg a város, 

kövezze az utcát, amely sáros. K.P. 

eeeeseseeeEEELELEEEEsEssEEsELe 
s Világos és barna sörök, legjobban 

kezelt, elsőrangu, mindig friss csapolás- 

ban a Capitol étteremben 

Nemzetgyalázás miatt elitélt sof- 

főr. Az itteni itélőtábla tegnap vonta 

felelősségre nemzetgyalázásért Csa- 

pek Józsefet, a tüzoltóság soffőrjé 

akit a törvényszék hat hónapi fogh 

büntetéssel és harmincezer lei pénzbün 

tetéssel sujtott. Csapek a vád s2 

tüzoltólaktanyában egyizben alantas 

szidta és közben nemzetgyalázó kifej 

zéseket használt 

becsületsértő kifejezéseket 

tábla a soffőr büntetését háro 
ra és ötezer leire szállitotta 

ellen a soffőr és védője felfol: 

jelentett be.



6. OLDAL 

en z 

Faur Liviusz vezeti a kereskedelmi fel- 

ügyelőséget. A timisoarai-temesvári keres- 

kedelmi felügyelőség ideiglenes vezetésével 

- mint ismeretes - a kereskedelmi és ipar- 

ügyi miniszter F a ur Liviusz mérnök, mi- 

niszteri igazgatót bizta meg. A feleket és 

érdeklődőket Faur Liviusz mérnök minisz- 
teri igazgató a kereskedelmi felügyelőségen 

naponta délben 12-1i óra között, kedden és 

pénteken pedig még délután 6-7 óra között 

fogadja. A hivatalos órákon kivül a keres- 

kedelmi felügyelőség irodájának vezetője 

szolgál felvilágositásokkal. 

- Indulnak az osztrák szocialisták 

Oroszországba. Brünnből jelentik, hogy 

az Ausztriából Csehszlovákiába mene- 

kült szociáldemokraták kénytelenek el- 

hagyni a csehszlovák köztársaság terü- 

letét, mivel mint már közöltük - a 

prágai kormány nem hajlandó tartózko- 

dási engedélyüket meghosszabbitani. A 

szovjetkormány megengedte nekik, hogy 

Oroszországban telepedjenek le és há- 

romszázan már utra is keltek Moszkva 

felé. Hamarosan ujabb csoportok köve- 

tik őket. 

- Az Arany János Társaság ez évi 

nagygyülését vasárnap, április 22-én dél- 

előtt tizenegy órakor tartja meg a Ma- 

gyar Ház nagytermében. A nagygyülé- 

sen a társaság beszámol mult évi iro- 

dalmi müködéséről. 

A munkakamara közgyülése. A helybeli 

munkakamara április 24-én, kedden dél- 

előtt kilenc órakor a munkakamara helyi- 

ségében tartja meg ezévi közgyülését, 

amelynek napirendjén a kamara müködésé- 

ről szóló beszámoló, különböző folyó ügyek 

és esetleges inditványok szerepelnek. 

- Farsang tündére. A rónáci Hala- 

dókör mükedvelői, akik eddig már 

kétszer játszották nagy sikerrel a Far- 

sang tündére címü három felvonásos 

operettet, vasárnap, április 22-én este 

félkilenc órakor az erzsébetvárosi Stöhr- 
féle vendéglőben mutatják be szinját- 

szási készségüket. A cimszerepet Fran- 

zen Böske játsza. A többi szerep is 

mind kiváló kezekben van. Az előadá- 

son az első hely husz, a második tizenöt 
leibe kerül. Jegyek elővételben ma este 
és holnap délelőtt válthatók a Stöhr-féle 

vendéglőben. 

Gyomor., bél. és anyagcserebetegségek- 
nél, vérszegénység, sápadtság és lesoványo- 
dás eseteiben reggel éhgyomorra egy pohár 
természetes „Ferenc József keserüviz meg- 
könnyiti a tápanyagok vérbejutását. 

Az 1934-35. évi lakbérleti különbözeti 
összeg megállapitása. A pénzügyminiszte- 
rium évenkint felveszi az állami költségve- 

tésbe azt az összeget, amely az állami tiszt- 

viselők, alkalmazottak és nyugdijasok lak- 

bére után házbérkülönbözeti összeg cimén 

annak a háztulajdonosnak jár, akinek há- 

zában az állami tisztviselő vagy nyugdijas 

lakik. A lakbérkülönbözeti összeg megálla- 

pitásának eljárását a mult évi törvény ér- 

telmében ebben az esztendőben is meg kell 

ismételni. E célból - a pénzügyminiszter 

legutóbbi rendelete alapján - a háztulaj- 

donosoknak két példányban kérvényt kell 

benyujtaniok a pénzügyigazgatósághoz. Ezt 

a folyamodványt bemutatják a törvényszék 

végrehajtási (portareli) osztályának is, 

amely mellékelni fogja az 1931. évi tör- 

vényszéki itéletet annak igazolására, hogy 

a háztulajdonos és a lakó közötti jogvi- 

szonyt a törvényszék már 1931-ben itéleti- 
leg elismerte. Az utalványozás kezelésének 
megkönnyitése végett szükséges, hogy a 
háztulajdonosok ugy a kervényt, mint a 
törvényszéki itéletet egy hitelesitett és egy 
hitelesitetlen példányban készitsék és má- 
jus 18-ig bezárólag intézzék el a fenti leirás 
szerint. 

- Megindult a föld. Gheorgheni-Gyer- 
gyószentmiklósról jelentik, hogy a Gyil- 
kos-tó közelében földcsuszamlás történt. 

A szerencsétlenség következtében két 

A román központi szövetség még a 
válogatott keretet sem válogatta ki, de 
a jugoszlávok már elkészültek a válo- 
gatással és az április 29-én lejátszásra 
kerülő selejtező mérkőzésre a pillanat- 
nyilag legjobb tizenegyüket állitják csa- 
tasorba. A jugoszláv szövetség a leg- 
utóbbi ülésen végleg összeállitotta a vá- 
logatott csapatot, amelynek nagyon sok 
a fiatal tagja, akiknek játékteljesitmé- 
nyétől értékeset vár a jugoszláv sport- 
sajtó. A jugoszlávok nagy sulyt helyez- 
nek a csapat kitünő szereplésére és 
ezért már kedden a fővárosba indul a 
jugoszláv válogatott, hogy a fontos 
mérkőzésre kellőképpen felkészüljön. 
A román szövetség három birót aján- 

lott Jugoszláviának a világbajnoki se- 
lejtező levezetésére: a belga Lan ge- 
nust, a lengyel Schneidert és a 
magyar Ivancsicsot. A jugoszláv 
szövetség Langenus mellett döntött. 
Amennyiben Langenus nem fogadja el 
a megbizatást, akkor a lengyel Schnei- 
der fogja a nagy érdeklődéssel várt 

Uj sulydobó világrekord 
A Stanford egyetem első idei 

atlétikai versenyén uj sulydobó világ- 
rekord született. Az uj rekorder John 
Lymen, aki a világrekordot 16 m. 30 
em-re javitotta meg. 

Munkanélküliség a futballban 
A debreceni Bocskai csapatának 

középfedezete az Ujpest elleni mérkőzé- 
sen sulyosan megsérült és hosszu ideig 
játékképtelen lett. Helyébe a Bocskai 
uj középfedezetet keres. A megürese- 
dett állásra eddig huszonkilenc közép- 
fedezet jelentkezett, ami azt mutatja, 
hogy a labdarugás terén is nagy a mun- 
kanélküliség. 

MüscHONG 
kiváló 

el 
Pat Moal 233 15 8uc pro 

MUSCHONG tUGO 

mert a hosszanti duplahornyokon kivül kereszt 
duplahornyat is varnak, amelyek által ugyszólván 
légmentes fedés lehetséges. Ezen cserép a 354- 
1934 sz. Királyi Dekretummal lett szabadalmazva. 

Nem fuj a szél port, esőt vagy havat a padlásra 

ott. ahol ezzel a cseréppel fednek. 

MUSCHONG 
ÚCserépgyárak LUGOJ (Sana) 

a legjobbat, legszebbet és legujabbat nyujtják. 

ember az életét vesztette. 
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Sport 
f tomán-jugoszláv selejtező mérkőzéste 

a jugoszlávok máv felkészültek, a vomán 
csapatot pedig hétlőn állitják össze 

főjén lesz. Az időpont ugy az angolok- 

nak, mint a magyaroknak megfelel. 

....... 

Eserépgyárak LuUGOJ Hanat 
eleven piros szinüknél fogva páratlanul állanak 

Ezer és ezer megelégedett vevő dicséri. 
Duplahornyolt 253-as ELEFÁNT védjegyü 
fedőcserepeik, 
legességeik válaszfal-sejt és nyersfali- 

Dobrudzsában egész falvak a páratlanul szép 

Az Of. Nat. al Colonizárii s év óta cserép. szükségletének több mint 75 százalékát ezen hir 

Évek során végzett lelkiismeretes kisérletek után ezen cserépgyárak kihozták az 
ul duplánhornyolt 333-as Elelámnt védjegyü szabadalmazott, az utóbbi ével 

legtökéletesebb cserepét 

Kérjen ingyen mintát és árjegyzéket 

mérkőzést levezetni. 
A jugoszlávok már felkészültek a 

harcra, a román szövetség pedig még 

mindig az előkészületeknél tart. A fut- 

ballszövetség tanácsa ugyanis elhatá- 
rozta, hogy a jugoszlávok ellen kiálli- 

tandó csapatot április 23-án, hétfőn ál- 
litják össze. Előzőleg a fővárosban ma, 
holnap vasárnap és hétfőn lebonyolitás- 

ra kerülő mérkőzéseken figyelik a játé- 
kosokat. A fővárosban ma az Universi- 
tatea -CFR nemzeti bajnoki mérkőzést, 
holnap az Universitatea -Macabi román 

kupamérkőzést, hétfőn pedig a Ripen- 
sia -Unirea-Tricolor nemzeti bajnoki 

mérkőzést bonyolitják le. 

Jugoszláv sportkörökben nagy meg- 
lepetéssel értesültek arról, hogy a ro- 
mán válogatottban Barátky is sze- 
repelni fog. A jugoszlávok szerint Ba- 

rátkynak nincs joga a román váloga- 
tottban játszani. EÉrdeke a román szö- 
vetségnek, hogy a jugoszlávokat felvilá- 

gositsa, nehogy hosszadalmas óvási per 

legyen a mérkőzés vége. 

Angol-magyar mérkőzés 
pünkösdkor lesz 

Az angol-magyar futballmérkőzés, 
amelynek időpontja körül már hetek 

óta folynak az egyezkedések, legujabb 
hirek szerint, május 21-én, pünkösd hét- 

A Gloria 

motorkerékversenyének programja 
A Gloria motorkerékpár egyesület 
- mint már közöltük - elhatározta, 

hogy holnap és hétfőn szezonnyitó mo- 

torkerékpárversenyeket rendez. A ver- 
senyekre az Electrica-pályán levő salak- 

pályát is rendbehozták és azokon ma 

gyártmányait, amelyek jóság, szépség és 

hédfarku cserepeik, külön- 

téglák 
a legnagyobb elismerést váltják ki. 

MUSCHONG 
cseréppel vannak fedve 

neves gyáraknál fedezi. 

már megindul a tréning 

nak, de meghivták még 
vári Popp és Forrnyt 
ketten jónevü versenyzők 
különben a motoros verse, 
még kerékpáros verseny 
szitik, amelyeken a Ti 
vári kerékpáros gárda az a 
zőkkel fog megküzdeni. A 
gramja a következő: Mi 
seny, motoros amatőrversei 
oldboyverseny kisérővel, 
seny, motoros ráya reon 
kerékpáros pálya-rekord 
seny iránt máris nagy érde 
vánul meg nemcsak vár 
nem a fővárosban 

ve 

Aradnak érdekes sportprc 
a kettős ünnepeken. Vasá. 
a resicai UDR vendégszer 

gos válogatott csapata fogja 
harcot megvivni Arad város 
jaival. A kettős sportatr 
Aradon érthető érdeklődés 

és május 1 között bonyolitjál 
ban és azokon a versenyel 
részről Botez és 1 

vesznek részt, mert Réth 
lieff nem tudnak a verse 

ni. Botez és Hamburg 
lése sikerrel kecsegtet. 

Az angol kupadön 

Az angol kupadöntőt, ame 
sport, hanem egyben társa 

mény is, mint minden évben 

wembley stadionban bonyolit, 
stadionban legfeljebb 93.000 
elhelyezni és ezekre a helyekr 

igénylő jelentkezett. A jegyek 

tását igy külön bizottság vég 

eegeeee 

Tramvaiele Comunale Tin 

Nr. 1593/1934. 

Publicati 
Se aduce la cunostinta celor 

sati ca in ziua de 7 luna Maiu 

ora 17 se vatine in localul 
Municipiului Timisoara, Birou 
tatii, situat in circ. I. Piata 
No. 1. etaj I. usa 27 Iicitati 
pentru confectionarea a 230 

forme de vara pe seama perso 
miscare si 120 garn. haine de 
seama personalului din atelie 
confectionarea a 10 buc. m 
lueru. ; 

Licitatia se va tine in cor 
cu art. 88-110 inclusiv din le, 

tabilitatii publice, regulamenti 
si normele publicate in M. O. 
din 4 Iunie 1931. 
Toate persoanele cari vor lu 

Heitatie vor depune, pe langa 
0 garantie de 5 la suta din valo 
niturii oferite, iar oferta se 
mai in conformitate cu caietele 
cini, cari pot fi vazute in fieca 

ora 8 pana la ora 13 in local 
vaielor Comunale Timisoara, 
ministrativ, din circumseripti 
Tace Ionescu No. 458sg 
Timisoara, 17 Aprilie 1934. 

ramvaiele Comunale Timi 



április 22. Bucuresti. 12: Rá- 

Lemezek. 2.20: Könnyü leme- 

s istentisztelet, prédikál Ravasz 

: Egyházi ének, szentbeszédet 

áros János dr. érseki helytart
ó. 

atés gróf Tisza István szobrának 

ünnepségéről. 2: Hangverseny- 

. Hanglemezek. 4: A bogárfogó 

zközök, gazdasági előadás. 4.45
: 

kar. 5.30: A gazdasági önálló- 

sás. 6: Katonazene. 6.30: 
A Fe- 

Ujpest bajnoki labdarugómérkő- 

félidejének közvetitése az uj- 

nból. 7.30: Szalonzenekar. 8.30: 

előadás. 9: Magyar nóták ci- 

tel. 10.30: Hirek, sport. 11: 

zenekar. 12.30: Jazz-zene. Bel- 

Rádiózenekar. 4: Lemezek. 6: 

k. 9: Mozart: Klarinét, brácsa 

II., Str. T. Vladimi- 
u (Begabalsor) 24. 
aza 

atrió. 9.40: Rádiózenekar. 11: 

Berlin. 12.30: Tavaszi zene le- 

3.45: Uj film és operettlemezek. 

oztató zene. 9: Rádiózenekar. 11: 

na tánczene. Bécs. 12.20: A szim- 

1.25: Rádiózenekar. 9: Jazz és 

népszinmüű dalokkal. 11: Jaritz- 

sd ha. 1.30: Lemezek. 9.10: Reklám- 

eny. Prága. 6.30: Lemezek. 12.30: 

tanégyes. Strassburg. 3.30: Hang- 

bárisból. 6: Vegyes zene. 8.45: Le- 

.30: Tánczene. Stockholm. Este 

józenekar. Stuttgart. 12.20: Hár-
 

Különböző hangszerek lemezei. 

nekar. Éjfél után 1: Éjjeli hang- 

Varsó. 1.15: Orosz hangverseny. 

lonzene. 5.30: Rubinstein zongor
a- 

mezei. 7.40: Könnyü lengyel ze
ne. 

nfonikus zenekar. 11.25: Táncze- 

b. 6.30: Tánczene. 9.15: Rádióze
- 

Az itteni kereskedelmi és iparkamara 

a különböző érdektestületek bevonásá- 
val folytatja az előkészületeket a május 
10-17. napjai között megrendezésre 

kerülő Bánsági Hétre, amely a kereske- 

delem, ipar és mezőgazdaság nagysza- 
básu felvonulása lesz. A Bánsági Hét 
hivatalosan május 11-én nyilik meg és 

az ünnepélyes megnyitásra Teodo- 

rescu kereskedelmi miniszter, Fra- 

nasovici közlekedésügyi miniszter 
és Negura földmüvelésügyi állam- 

titkár is városunkba érkeznek. 
A Bánsági Hét tartama alatt váro- 

sunkban kirakatverseny lesz, amelyre 

már eddig is száz kereskedő jelentke- 
zett. A hatás fokozására a kirakatver- 
senyen résztvevő kereskedők részére a 
kirakatvilágitás céljaira elhasznált 
áram árát a városi villanytelep kilenc 
leiről két leire csökkenti. A bánsági ke- 
reskedelem és ipar eme propaganda- 

hetében különben a város is fényárban 

fog uszni, mert a városi villanytelep az 

idegenek tiszteletére a középületeken 

világitási diszeket fog elhelyezni és azo- 

kat kivilágitja. A kirakatversennyel 

A kisántánt gazdasági tanácsa május 15- 

én kezdi meg tanácskozásait a fővárosban. 

Ezzel párhuzamosan ugyancsak a román 

fővárosban megtartják a kisántánt állam- 

szövetség politikai konferenciáját is. Tekin- 

tettel arra, hogy Benes csehszlovák kül- 

ügyminiszternek erre vonatkozó mandátuma 

junius elején lejár, valószinü, hogy az 

1934-35. évben a kisántánt külügyminisz- 

tereinek tanácskozásain Titulescu lesz 

az elnök. 

A hetipiac árai. A tegnapi hetipiac árai 

Közgazdaság 
Kicakatvecseny és élőképnek cevűje 
tesz a Bánsági Hét szenzációja 

párhuzamosan a Ferdinánd-szálló nagy- 

termében mezőgazdasági és zootechni- 
kai kiállitás, a főposta épületében 
postaberendezések kiállitása, ezenkivül 

kisállat- és kutyakiállitás is lesz. A 

Hipia-egylet Si mboteanu ezredessel 
az élén nagyszabásu lóversenyt rendez, 

ezenkivül érdekes sportprogramról is 
gondoskodnak. A Bánság ipara a szin- 
házban bemutatásra kerülő és élőkép- 
szerü revü keretében vonul fel a láto- 

gatók előtt. Ezzel kapcsolatban a keres- 

kedelmi és iparkamara felkéri a gyáro- 

sokat és iparosokat, hogy azok, akik az 

ipari revün résztvenni óhajtanak, legké- 

sőbb április 25-ig jelentsék be ezen szán- 
dékukat. A Bánsági Hét látogatói ré- 
szére a rendezőbizottság ötven százalé- 

kos utazási kedvezményt eszközölt ki 
az államvasutaktól. Intézkedés történik 
az idegenek elhelyezésére is olyképpen, 
hogy a vendégek nagyrésze olcsó áron 

Buziásfürdőn nyer elhelyezést. A pro- 
gram kibővitését különben Conciatu 
János kamarai főtitkárral az élén külön 

bizottság végzi. 

va 12-14, szilvaiz 127-16-20, lencse 8, 
paraj 6-8, borsó 8-14, dióbél 64, tehén- 

turó 8-10, harcsa fejjel 50-60, harcsa 

fej nélkül 80-100, süllő 60-70, sóshal 25, 

marhahus 12-16, borju 20-28, sertés 22 

-28, füstölt szalonna 36, zsirnak való sza- 

lonna 28, füstölt kolbász 24, bárányhus 18 

-22, méz 38-40, narancs 30-38, sóska 

6-8 lei kilónkint, tölteni való kalarábé 5 
lei, zöldpaprika 3-4 lei, saláta 1-2 lei, 

uborka 10-12 lei darabonként, retek cso- 

mója 12 lei, tej 4-5 lei, tejfel 24-28 lei 

a következők voltak: spárga 35-40, hagy- 

15: Tánczene. 

rilis 29-én 
idélután 
5 órakor 

eeryá Mart 

badölt teón 
- 

í re unkos tragédiáia 
folytatás. 

kies. a igyekezni fogunk, hogy 

zolgálatában ne okozzunk semmi 

g, én katona vagyok és pa- 

elekszem. Engem iderendeltek 

mellé. Szeretném, ha szolgála- 

ben minél kevesebbet álkalmat- 
felségteknek. 

mi nagyon csendes emberek let. 

igen kevéssel beérjük. Ezt nem- 

gamról mondom, hanem a ki- 

lyné hágyadtan biccentett a fe- 

d megengedte, hogy az ezredes 

ja a kezét. 

zután még bemutatta Philip- 

zterházy grófot és Borovi- 

. Aztán megkérdezte a király- 

M 

ma 1 50, zöldség 3, bursonya a aszalt szi- 

Hterje, tojás darabja 70 bani, alma kilón- 

7. OLDAL 

Az üzleti forgalom legfontosabb ténye- 

zője a nő. Európában eddig csak kevéssé 

méltányolták azt a tényt, hogy az üzleti 

forgalom legfontosabb tényezője a nő, 
aki 

- a statisztikák szerint - a bevásárláso
k 

nyolcvanhét százalékát látja el. 
Magyaror- 

szágon ezt a tapasztalati tényt c
éltudatosan 

először a budapesti nemzetközi v
ásár álli- 

totta be kalkulációjába. A vásár rendező
sé- 

ge mindent elkövet, hogy a külföldi 
nőket 

is megszerezze a vásár látogatóinak.
 A vá- 

sárigazolvány ötven százalékos utazási 

kedvezményt nyujt és pótolja a vizumot. 

Ezzel a kedvezménnyel már április
 28-tól 

lehet a vásárra utazni. A vásár kiállitási 

csoportjainak keretében a főhangsulyt a 

női közönséget érdeklő árucikkek minél 

gazdagabb változatokban való bemutatá- 

sára fektetik. A háziasszony részére k
ülön 

konyhafelszerelési pavillon létesül. Az
 ott- 

honát kedvelő asszony izlését és anyag
i le- 

hetőségeit a mübutorcsoport létesitésénél 

vették figyelembe, az anyáknak pedig a 

gyermekcsoport és gyermekudvar létesül. 

A hölgyközönség eldorádója azonban a
 tex- 

tilvásár lesz, amely felsorakoztatja a mo- 

dern textilipar minden válfaját. Nagysza- 

básu lesz a vásár divatrevüje is, ahol k
ét- 

száz modell a modern hölgy életét fogja a 

közönség előtt felvonultatni. 

Autótulajdonosok adójának rendezése. 

Megirtuk, hogy a pénzügyminiszter megen- 

gedte a gépjármütulajdonosoknak, hogy 

hátralékos adójukat május 15-ig kifizessék. 

Ezzel kapcsolatban figyelmeztetik az autó 

és más gépjármüvek tulajdonosait, hogy a 

jövőben a gépkocsik után kivetett adójukat 

az esedékes negyedév előtt levő hónapban 

kell már kiegyenliteni, mert a pénzügymi- 

niszter rendelete szerint az esedékes negyed- 

év első hónapjának első napján az adónak 

rendezve kell már lenni. 

Barátságos a gabonapiac irányzata. A 

bánsági gabonapiacon az irányzat szilárd 

árak mellett az egész vonalon barátságos. 

Piaci árak a következők: 76 kilós temesi 

buza 350 lei, 77-78 kilós torontáli buza 

360 lei, örlőképes uj tengeri 170 lei, zab 

170 lei, árpa 170 lei, tökmag 730 lei, nap- 

raforgómag 280 lei, 30/70-es kismalmi liszt 

zsákkal együtt 550 lei, korpa 165 lei és ta- 

karmányliszt 185 lei zsák nélkül és száz 

ként 1220 lei. 

zkivánatra " 

adarasz operett 
szinházban a városi 

oszlik? 

- Mindegy, kérem. Azt hiszem, na- 

gyon sokáig kellene várnunk, amig meg- 

unnák a várakozást az emberek. Nem le- 

het nekik rossz néven venni a kiván- 

csiskodást, hiszen nem mindennap lát- 

hatnak fogoly királyt. 

Károly szavaiból ki lehetett érezni az 

azokban rejlő maró öngunyt. 

- Kérem, felség, - mondotta a vice- 

admirális - akkor majd utasitást adok, 

matrózaim vigyék le a podgyászt a ha- 

jóról. 
Philipson ezredes közbeszőlt: 

Bocsánatot kérek, felség, mielőtt 

méltóztatnak a hajóról eltávozni, egy 

megbizatást kell közölnöm. 

A király csodálkozott. 

Kitől és mi az, kérem? 

- Felség, - válaszolta Ceeil Philip- 

son - őeminenciája, Serafino Timotti 

hogy mikor méltóztatik fogadni? Itt 
a 

hajón most mindjárt, vagy pedig
 majd 

csak az Estazia-villában? 

Mintha a király borus arcán egy kis 

derü suhant volna végig. A királyné sze- 

me is felcsillogott. 

Ugy? Megbizatása van valakitől? 

püspök ur alázatosan kérdezteti á
ltalam, 

Mindketten igen jámborok, istenfélők, 

vallásosak voltak mindenkor. Amióta 

november elsején Baja mellől a Gloo- 

Isten szolgájának vigaszában. Máskor 

lehetőleg naponta hallgattak misét, igen 

a teljes lesujtottság idejében erre száz- 

tották már az egyház enyhitő vigaszbal- 

zsamát, mint a tikkadt rét az esőt. 

hogy ujból érintkezhetnek pappal és Ká- 

roly király örömmel mondta: 
zz 

- Kéretem őeminenciáját, hogy még 

raszállás várhat. 

már a királyi pár a hajót, hogy mind- 

kettőjüket Eözelről lássák, egyszer csak 

azt vette észre, hogy a Cardiffe fedélze- 

téről a hajóhidon keresztül egy tenge-
 

résztiszt lépked lefelé. 

- Biztosan azért jön előre, - mon- 

worm monitoroson elindultak, azóta nem 

beszéltek papi emberrel, nem voltrészük 

gyakran gyóntak és áldoztak és az utób- 

bi hetekben erről mind kénytelenek vol- 

tak lemondani. Pedig a lelki levertség, 

szorosan lett volna szükségük. Ugy áhi- 

mint pedig a rendőrtiszt csalódott. 

Kapva kaptak tehát az alkalmon, 

A vele. Erre a püspök, akit az angol tenge- 

a hajón látogasson meg minket. A part 

A parton álló kiváncsi tömeg, amely 

feszülten várta, hogy mikor hagyja el 

dotta a körülötte állóknak Cheminaro, a 

kilónkint. 

Mozi-helyárak- 
kal 

30, 25, 20, 10 
lel 

szatócs, aki azt hitte magáról, hogy 
mindent tud - hogy megnézze, vajjon a 
kordon rendben van-e fölállitva és hogy 
a foglyok zavartalanul juthatnak-e 

előre. 
Még a rendőrségi osztag vezetőjét is 

megtévesztette a hajótiszt jövetele. A 
rendőrtiszt is meg volt róla győződve, 
hogy a tengerész az elvonulás rendjét 
jön biztositani és azért gyorsan kiadott 

még néhány parancsot, hogy a kordon 
mindenütt szoros láncot alkosson. 

Azonban ugy a mindent tudó szatócs 

A tengerészhadnagy egyenesen a püs- 

pök felé tartott, néhány halk szót váltott 

rész maga előtt bocsátott, megindult a 
hajó felé. Rálépett a hajóhidra és méltó- 

ságos léptekkel fölfelé tartott azoi 
A király és a királyné, amikor 

pök a hajó fedélzetére lépett, eléje 
tek és egyszerre letérdeltek. 
A püspök pedig feléjük terj 

két kezét és megáldotta őket 
- Ego vos benedico, megáldalak b 

neteket az Atyának, Fiunak és sze 
lélek nevében! Amen! 

(Folyt. köv.) 



Aptóhicdetések 

Slázasság 

Házasságokat 

előkelő kerökben diszkréten közvetitek. 
Előjegyzéseimben állandóan van minden 
koru és minden társadalmi elhelyezke- 
désü vagyonos és vagyontalan hölgy és 

ur. 24 éves, tisztamultu, csinos hajadon, 

egyésfél millió lei készpénzhozománnyal 
férjhezmenne. 20 éves hajadon 100 hold 
birtokkal és készpénzhozománnyal férj- 
hezmenne. Személyes összeköttetést ki- 

eszközöl Bizony Ferenc, 15 éve fenn- 

álló házasságközvetitő irodája, Timi- 
soara IV., Bul. Berthelot 4. (907) 

el] 

Fodrásztanoncnak 

jó házból való fiu felvétetik. Cim a ki- 

adóban. (918) 

Mindenesleany 
azonnalra felvétetik, jó fizetéssel. Cim a 

a kiadóban. (1214) 

Házmesternek 

gyermektelen házaspár kerestetik, a la- 
kás 2 szoba, konyha és mellékhelyiségek. 

ből all. III., Str. Metropolitul Metianu- 
Kőszeghy-u. 2. Bonn-villa. (932) 

Tanoncokat vasöntődénkben 
magas fizetés mellett azonnal felveszünk. 

súllást ketes 
Házmesteri állást 

adóban. é 

Ápolónőnek 
azonnalra ajánlkozik középkoru özvegy 
nő, hosszu bizonyitvánnyal. Vidékre is 
megy. Cim - kiadóban. (898) 

Leépitett banktisztviselőnő 
pénztárhoz vagy bármily irodai munkát 
csekély fizetésért vállalna. Cimeket a ki- 
adóba kérek. (1020) 

75%0 vasuti kedvezménnyel 
rendelkezem, keresek bármilyen állást, 
esetleg óvadékkal. Annak, ki engem ál- 

landó álláshoz juttat, 2000 leit adok. Ci- 

meket „Diszkreció" jeligére a kiadóba 

kérek. (931) 

didászvétel 
Sürgősen eladók 

szalon garniturák, szekrények, könyv- 
szekrények, asztalok, iróasztalok, réz- 

mosdó lámpák stb., jó állapotban, jutá- 
nyosan. Belgiana, Barbes, keresk. ügy- 

nökség, I., Str.Eminescu-Zápolya-utca 7. 

Eriedrien Testvérek Timisosra IV. 

1934. évi április 26-ik napjáig az intézet 

Trimisoara, 1933 december 31-én. 

keres gyermektelen hézaspár. Cim a ki 

Féderes stráfkocsi 

30 métermázsa teherképességü, alig 

használt, eladó. Bővebbet IV. ker., Str. 

Budai Deleanu-Szilágyi-u. 4 (933) 

Megérkeztek 
Sovignon Sec, Mézédes, Furmint, Bakator, 

olcsón vállalom. Levelező 

házhoz mek tr 
Tavasz-utca 3. 

Rizling, Ménesi vörös és 1918-as évbeli 
Mokrai fajbor különlegességeink. 

Kérjük megtekinteni 

PROMONTORUL Aradhegyaliai 
Szőllőnagybirtokosok borházait 

1., Bul. Reg Mária:Ligetut 4.1V. Eröbl-u. 44 
Teleion 9-13 ffeleton 7-81 

és belföldi aa 

kek, minták! Orient perzsas 

vöde, IV., Str. Bonnaz 12 a 

földszint, ajtó 3. 

2 szobás 
moderm garzonlakás május 1-re kiadó a 
Papneveldei bérházban, I., Str. Lonovici 
12, Piata Sft. eheorehe e 
sarkán. (922) 

Jólmenő péküzem 
üzlet- és lakással kiadó. Berendezés ol- 
csón átvehető. Bővebbet Alapitványi 
Pénztár, I, Str. Lonovici 1. Püspöki- 

palota. (927) 

Uj villában 

Püspökhid közelében szoba-konyhás la- 
kás kiadó. III. ker., Str. Seleus-Kőszeghi- 

utcából nyiló utca) Villa Irén. (909) 

Szép udvari lakás 

uj házban, fürdőszoba, villany és virágos 
kerttel olcsón kiadó. III., Piata Crucii- 

Telefon 22-80. (141) 

Ottomán 
jó állapotban, jutányosan eladó. Nagy 
Dániel, reyer 2b 905) Kereszetér 2. 

Meghivó 
a Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság 

1934. évi április hó 30-án, délelőtt 11 órakor az intézet üléstermében tartandó 

N apirend: : 
1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság elentése és a zár- 

számadások előterjesztése. 

2. A tiszta nyereség felosztására vonatkozó határozat-, 
hozatal és a felmentvény megadása. 

3. A felügyelőbizottság tiszteletdijának megállapitása. 

4. Az igazgatósági tagok megválasztása. 

5. A felügyelőbizottság megválasztása. 

örökbe 

XXVII. rendes közgyülésére 

n 
jobb módu családnak 4 éves 
vallásu egészséges fiugyermel 
misoara-Temesvárra vagy vid 

a kiadóban. 

Azon részvényesek, kik a közgyülésen résztvenni óhajtanak, az alapszabályok 22. §-a értelmében felkéretnek, hogy részvenyeiket a szelvényivvel gyut le 
pénztáránál letétbe helyezni sziveskedjenek. Minden 5 darab részvény 1 szavazatra jogosit. 
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Az igazgatóság 
Nyomiatott a „aciaosvaros aeung oricrgogepen. 


